
Referat af generalforsamling i Bybjerg-Orø Vandværk 
a.m.b.a., den 23. maj 2024. 

Torsdag den 23. maj, 2024, kl. 19:00 afholdtes ordinær generalforsamling 
i Bybjerg-Orø Vandværk a.m.b.a. 

 

Pkt. 1. Valg af dirigent 

Steen Møller Jørgensen valgtes som dirigent, og startede med at takke for 
valget. 

Steen kunne derefter konstatere, at generalforsamlingen var lovligt 
indvarslet. 

Steen gennemgik dagsorden for aftenen, og giver ordet til Jens Petersen 
for bestyrelsens beretning. 

 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning 

Formanden (Jens Petersen) aflagde bestyrelsens beretning for det 
forløbne år.  

Se bilag 1, for beretning og spørgsmål / svar på samme. 

 

Pkt. 3. Revideret regnskab fremlægges til godkendelse 

Flemming Hansen (Autoriseret revisor) konstaterede, at årsrapport ser ud 
som loven kræver. 

Flemming Hansen gennemgik årsrapporten/regnskabet, og spurgte 
herefter om der var spørgsmål til disse, og der var følgende spørgsmål: 

Spørgsmål: Om vores indestående i banken var velsignet med renter? 

Svar: At vi på nuværende tidspunkt får 2,0% i rente. Knud forventer, at vi 
har kan forhandle en bedre rente hjem i løbet af 2024.  
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Spørgsmål: Posten ”Hensættelser”, hvad skal de penge bruges til? 

Svar: Med udgangspunkt i de Anlægsinvesteringer vi enten står overfor 
eller kommer til at stå overfor i fremtiden, så kan det besvares med 
følgende eksempler:  

- Eventuel sammenkobling med andre vandværker 
- Ledningsrenovering Møllebroen 
- Målerudskiftning 
- Eventuel ny boring 
- BNBO (Beskyttelse af miljøet omkring vores boring) 
- Ny vandtank 
- M.M. 

 

Spørgsmål: Hvorfor har vi 3 kroner stående på én konto i Nordea, kunne 
den ikke lukkes? 

Svar: Knud vil hellere end gerne lukke denne konto, og arbejdet med at få 
den lukket er i gang, men på grund af Nordea, som bruger denne 
konto ”internt” mellem dem og os, har det ikke kunnet lade sig gøre 
endnu – det kommer.  

 

Derefter var der ikke flere spørgsmål. 

 

Årsrapporten/regnskab blev enstemmigt godkendt. 

(Årsrapport og regnskab var lagt frem på generalforsamlingen, og i øvrigt 
tilgængeligt på vores hjemmeside.) 

 

Pkt. 4. Budget 2025 fremlægges til godkendelse 

Kasserer (Knud Ahm) gennemgik budget for 2025 og kommende 
anlægsudgifter. 

Efter Knuds gennemgang blev der spurgt om der var spørgsmål til 
Budgettet – der var følgende spørgsmål: 
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Spørgsmål: Der blev spurgt indtil, om bestyrelsen havde overvejet 
muligheden for optagelse af lån i forbindelse med større udgifter, i stedet 
for at vi allerede har pengene stående i banken til at imødekomme disse 
udgifter. Så kunne vandet måske blive billigere for forbrugeren? 
 
Svar: Knud fortalte, at bestyrelsen har den holdning, at vi vil kunne 
igangsætte nødvendigt arbejde når det kræves, og ikke først skulle vente 
på, at vi kan få et evt. lån bevilliget, hvilket Jens kunne supplere med godt 
kunne tage lang tid. Ved at have en ”Buffer”, er vi ”herre i eget hus”, og 
kan yde vores forbrugere den bedste service. 
Det skal også siges, at vi ikke har en overflod af penge stående i banken, 
hvis f.eks. flere af de anlægsudgifter vi har budgetteret med, skulle blive 
nødvendige at arbejde på samtidig. 
 

Derefter var der ikke flere spørgsmål. 

 
Generalforsamlingen godkendte enstemmigt Budget 2025. 
(Budget 2025 var lagt frem på generalforsamlingen, og er i øvrigt 
tilgængeligt på vores hjemmeside.) 

 
 

Pkt. 5. Indkomne forslag 

Der var følgende forslag fra bestyrelsen: 

Forslag fra bestyrelsen til vedtægtsændringer. 

Dette punkt var også oppe på generalforsamlingen sidste år (2023), hvor 
bestyrelsen blev bedt om at gøre forslaget mere tydelig / forståeligt, og 
så komme tilbage med forslaget på generalforsamlingen 2024.  

Steen startede med kort at forklare baggrunden for forslaget og måden 
det skulle læses på, hvorefter der startede en egentlig 
fremlæggelse/gennemgang af de enkelte punkter. 
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Der var en god diskussion gennem fremlæggelse af de enkelte punkter, 
og der opstod et samarbejde om formuleringen af de punkter, hvor 
generalforsamlingen mente, at der skulle ændres i teksten.  

 

 

 

Generalforsamlingen kom derefter frem til følgende konklusion: 

Bestyrelsen skal nu opdatere forslaget til vedtægtsændringer med de 
ændringer der blev aftalt på generalforsamlingen. 

Bestyrelsen skal efter opdateringen af forslaget til vedtægtsændringer, 
indkalde til en ekstraordinær generalforsamling (dette skal gøres indenfor 
2 måneder efter afholdelse af den ordinære generalforsamling), hvor den 
ekstraordinære generalforsamling så vil være i stand til at vedtage de nye 
vedtægter ved simpelt flertal. 

 

Pkt. 6. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

Følgende blev genvalgt til bestyrelsen: 

• Svend Bruun. 

Følgende blev nyvalgt til bestyrelsen: 

• Torben Bryntesson 

Torben Bryntesson, som har været bestyrelsessuppleant, blev valgt til 
bestyrelsen, idet Jesper Petersen ikke ønskede genvalg. Tak til Jesper for 
samarbejdet. 

 

Pkt. 7. Valg af bestyrelsessuppleanter 

Følgende blev genvalgt som bestyrelsessuppleanter: 

• Bent Andresen 

Følgende blev nyvalgt som bestyrelsessuppleanter: 

• Ole Benzon 
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Pkt. 8. Valg af interne revisorer 

Følgende blev genvalgt som interne revisorer: 

• Jan kaufmann  
• Preben Madsen  

 

Pkt. 9. Valg af revisorsuppleant 

Følgende blev genvalgt som revisorsuppleant: 

• Tyge Larsen 

 

Pkt. 10. Eventuelt. 

Under punktet eventuelt fortalte Steen, at alt materialet (Budget – 
regnskab m.m.) som blev gennemgået på generalforsamlingen, kan findes 
på Vandværkets hjemmeside. 

 

Der var følgende spørgsmål/kommentarer under generalforsamlingen: 

 
Spørgsmål: Er kalkbehandlingsanlægget installeret? 
Svar: Svend Bruun svarede ja (det står i øvrigt også på hjemmesiden), 
kalkanlægget har nu kørt i 3 måneder, og i den forbindelse kunne det 
være interessant at høre generalforsamlingens deltager, om de har 
bemærket ændringer i forhold til kalk i vandet? 
Det være sig kalkaflejringer på badeværelses, i kaffemaskinen m.m. – er 
det blevet værre / bedre? 
Der var forskellige input til dette, som spandt over ”ingen forskel”, til at 
det var nemmere at ”tørre kalk af” og at ”vandkogeren ikke kalkede så 
hurtigt til”. 
Bestyrelsen er interesseret i at høre fra alle, om ”din/jeres” oplevelse af 
kalken i vandet, så det kan blive muligt at finde en konklusion på om 
vores kalkanlæg virker, også hos den sidste forbruger på vandledningen. 
I den forbindelse iværksætter bestyrelsen en aktiv undersøgelse, i form at 
et spørgeskema som kommer senere, da det dels er et krav fra Holbæk 
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kommune at dette skal gøres indenfor det første år, men selvfølgelig også 
fordi det er interessant for alle os forbrugere. 
Det skal hjælpe bestyrelsen til at vurdere, om vi evt. skal have et anlæg 
ekstra på – længere ude på vandledningen, eller om det anlæg vi allerede 
har er tilstrækkeligt, fordi det virker fint hele vejen, eller faktisk ikke 
virker overhovedet. 
 

 

 

Dirigent  

Steen Møller Jørgensen 

 

Referent 

Steen Møller Jørgensen 

 

--------- 

 

 

 

Bilag 1 – Bestyrelsens beretning 23-05-2024. 

 
Bybjerg-Orø Vandværk.  A.M.B.A.  

Bestyrelsens beretning 23-05-2024.  

  

Vi har i 2023 oppumpet ca. 28.000M3 vand. Vandkvaliteten er stadig fin, det vil sige at vi 
holder os inden for kravværdierne. Hårdheden er sidst målt til 20 tyske 
hårdhedsgrader.  

Vandværket er serviceret efter de indgåede aftaler, og i forbindelse med Daalgårds 
sidste besøg blev der monteret et Lagur kalkbehandlingsanlæg, det har nu kørt i ca. 3 
måneder, vi er spændte på hvor mange der har mærket en forskel.  

Bestyrelsen har afholdt en del møder, hvor vi for det meste har set på, vedtægter budget 
og takster.  
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Vi har i årets løb fået et par ny forbrugere, derudover flyttet, renoveret og udskiftet en 
del målerbrønde.  

Vi har haft nogle få lækager på ledningsnettet. Under noget dræningsarbejde blev 
råvandsledningen og kommunikationskablet til boringerne revet over, det viste sig at 
ledningerne ikke ligger der hvor de er tegnet ind i Ler, dette får vi rettet inden 
sommerferien.  

Måler aflæsningerne fungerer fint. Efter årsaflæsningen steg natforbruget og jeg foretog 
en ny aflæsningsrunde og fandt to frostskader hvor der ikke var lukket vandet.  

I sidste uge var der igen stigende natforbrug, og efter en aflæsningstur fandt vi en 
forbruger som på en uge havde brugt 47 M3 vand på et toilet som løb.  

Det er en god ide at lukke for vandet når man forlader sit hus i længere tid.  

Vi er i dag inviteret til møde på Holbæk kommune angående grundvandssikring.  

Vandanalyserne viser at vi overholder kravværdierne, men det er vigtigt at vi holder øje 
med om indholdet af pesticidrester og lignende er stigende eller faldende. Der bliver 
hele tiden søgt efter nye stoffer og i den sidste analyse har man søgt efter 55 pesticider 
og 22 Pfas  produkter.  

Holbæk kommune har godkendt vores taksblad for 2024, kun med den bemærkning at, 
vi også fremadrettet skal sikre at vi har økonomi til at gennemføre de nødvendige 
investeringer.  

Økonomisk er vi ved at komme på fode igen efter de meget store omkostninger, vi havde 
i forbindelse med kloakeringen. Vi har økonomi til at imødegå enkelte større hændelser, 
hvis de blot ikke indtræder samtidig. Vi kan derfor nu begynde langsigtet planlægning af 
opgradering af ledningsnet og vandværk.   

 

Slut på beretningen. 

 

Der var følgende spørgsmål til beretningen: 

Spørgsmål: Der blev spurgt om niveauet på pesticider i vores vand? 

Svar: Jens svarede, at i forholdt til det lovlige ligger niveauet på ¼, i forhold til 
hvor meget det er lovligt at der må være i vandet, så vores vand er altså fint og 
ikke umiddelbart i farezonen.  

 

Spørgsmål: Hvornår ved vi om kalkanlægget virker? 

Svar: Se punktet ”eventuelt” i dette referat. 
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Spørgsmål: Hvad har bestyrelsen af overvejelser om, hvad vi gør i forhold til 
pesticider som f.eks. beskyttelse af boringsnære (BNBO) områder og andet til 
forebyggelse for ikke at få vores vand forurenet 

Svar: Jens svarede, at vi arbejder sammen med Holbæk Kommune, og i øvrigt 
de andre vandværker på Orø, for at beskytte os bedst muligt. Vi arbejder 
blandt andet stadig for at binde vandværkerne på Orø sammen, så vi kan 
hjælpe hinanden i forbindelse af f.eks. for høje tal i forhold til pesticider. 
Desuden er der sat 1 million kr. af til BNBO, hvilket er ”Bestyttelse af det nære 
bore område”, det kunne f.eks være til opkøb af landbrugsjord, som ligger tæt 
på vores boring, som vi gerne vil have omlagt til f.eks. skov, eller blot sikre ikke 
sprøjtes mere ifbm. landbrugsafgrøder. 

 

Der var ikke flere spørgsmål - Beretningen blev herefter godkendt. 

 

--------------- 

 

 

 

 


